



# СВЕТ



ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

СВЕТ

Выходит с 1 мая 1923 года

№ 140-141 (10673-674) вторник, 13 сентября 2011 года

Цена свободная

## Глава Ингушетии поздравил заслуженного деятеля искусств России Александра Сокурова с главным призом Венецианского кинофестиваля

В телеграмме говорится: «Уважаемый Александр Николаевич! Примите мои сердечные поздравления с большим успехом на 68-м Венецианском кинофестивале. Единодушие членов кинофестиваля подтверждает заслуженность вашей награды.

Благодаря постоянному творческому поиску, таланту режиссера вы получили основной приз фестиваля - «Золотого льва» - главную награду 68-го Венецианского кинофестиваля, чем приумножили мировую славу российского киноискусства. Победу картины «Фауст» считают настоящим прорывом российского кинематографа. Желаю вам дальнейших творческих успехов, здоровья и благополучия.

Глава Республики Ингушетия Ю.Б. Евкуров. Напомним, на Венецианском кинофестивале состоялась мировая премьера фильма Александра Сокурова «Фауст», которому жюри единодушно присудило «Золотого льва». «Конечно, я взволнован: такой длинной дорогой пришлось идти, чтобы приз оказался в моих руках», - сказал триумфатор старейшего в Европе кинофорума, получая награду из рук председателя жюри Даррена Аронофски. «Фауст» Сокурова с самого начала фестиваля считался фаворитом, хотя конкуренция в этом году была как никогда серьезной: в основной программе приняли участие картины таких авторов, как Роман Полански, Джордж Клуни, Уильям Фридкин и других именитых представителей мира кино. Между тем «Фауст», снятый за два года и девять с лишним миллионов долларов, стал самым дорогим проектом в карьере Сокурова. Фильм является волевой немецкоязычной адаптацией поэмы Гете, основанной на сценарии Юрия Арабова. Как отмечается, «Фауст» - это последняя часть исторической тетралогии, в которую ранее также вошли картины «Молох», «Телец» и «Солнце» о Ленине, Гитлере и императоре Хирохито.

«Я считаю Гете и «Фауста» фундаментальным явлением, основой для всей мировой культуры XIX века. Но Фауст для меня - фигура живая, человеческая, не мифологическая. В его судьбе есть все, что может случиться с живым человеком. И прочие персонажи тетралогии - тоже реальные, живые люди», - заявил Александр Сокуров. В России новый фильм режиссера покажут в октябре-ноябре.

## Глава Ингушетии направил поздравительную телеграмму президенту «Роснефти»

«Президенту, председателю правления ОАО «Нефтяная компания «Роснефть» Худайназову Э.Ю.

Уважаемый Эдуард Юрьевич! Сердечно поздравляю вас с Днем рождения! Ваше имя видного российского предпринимателя известно не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами.

Высокий профессионализм, богатый жизненный опыт, глубокие знания отрасли являются основой вашей профессиональной деятельности. Именно эти качества помогают вам в управлении крупнейшей российской нефтяной компанией «Роснефть».

Искренне желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов во всех делах и начинаниях на благо России.

Пусть ваша жизнь всегда остается наполненной плодотворным трудом, поддержкой единомышленников и пониманием близких людей!

Глава Республики Ингушетия Ю.Б. Евкуров».

Напомним, 7 сентября Глава Ингушетии посетил готовую к сдаче автозаправочную станцию в сельском поселении Троицкое. Объект возведен за рекордно короткие сроки 1,5 месяца по программе нефтяной компании «Роснефть», в доверительном управлении которой находятся акции «Ингушнефтегазпрома». Нефтяная компания планирует построить в республике тринадцать АЗС, а также социальные объекты - детсад, школу и др. Только за шесть месяцев текущего года налоговые отчисления нефтяной компании в бюджет республики составили 273 млн. рублей.

«Я хочу поздравить всех нас с тем, что «Роснефть» выполняет свои обещания - инвестирует средства в республику. Работы выполнены быстро и качественно. Это уже европейский стандарт. Безусловно, такой подход оставит приятные впечатления у тех, кто останется, чтобы завезти автомашину. Помимо того, что здесь яркое оформление, специализированный магазин, в который приятно войти, созданы дополнительные рабочие места. Это очень важный фактор, учитывая то, что таких АЗС в республике будет больше десяти. Кроме того, компания «Роснефть» намерена выкупать у частных владельцев АЗС и благоустроить их уже под своей маркой. Я благодарен всем, кто здесь работал и руководству «Роснефти» за сотрудничество», - сказал Глава Ингушетии.

## Глава Ингушетии поздравил с Днём рождения советника президента Российской Федерации Мурата Магомедовича Зязикова

В поздравительной телеграмме говорится:

«Уважаемый Мурат Магомедович!

Сердечно поздравляю вас с Днём рождения!

Сегодня вы используете свой богатый опыт созидательной деятельности, проявляя гражданскую ответственность на высоком государственном посту.

Искренне желаю вам крепкого здоровья, благополучия и достижения намеченных целей! Успехов во благо страны, в интересах всех граждан Российской Федерации.

С уважением,

Глава Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров».

## Юнус-Бек Евкуров поздравил с Днём рождения Иосифа Кобзона

Заместителю председателя Комитета Государственной Думы по информационной политике, информационным технологиям и связи Кобзону И.Д.:

«Уважаемый Иосиф Давыдович! Сердечно поздравляю вас с Днём рождения! За вашими плечами достойный, богатый интересными событиями жизненный путь. Ваше имя популярного артиста эстрады, видного политического деятеля, широко известно как в нашей стране, так и далеко за ее пределами.

Многогранный талант, высокий профессионализм, преданность искусству и трудолюбие, искренность и огромное обаяние позволили вам достичь высочайшего исполнительного мастерства и завоевать поистине всенародную любовь. Своим творчеством вы внесли неоценимый вклад в российский культуру.

В этот знаменательный день примите искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов в вашей ответственной законодательской деятельности. Глава Республики Ингушетия Ю.Б. Евкуров».

Пресс-служба Главы РИ

## В ногу с выборами

Во всех районах и городах республики 4 декабря пройдут выборы в Государственную Думу РФ, Народное Собрание РИ и выборы в органы местного самоуправления.

Основную подготовку предстоит провести на местах, в городах и селах республики. В Малгобеке на данный момент к предстоящим выборам ведется паспортизация избирательных участков.

Активно уточняются списки избирателей, поскольку количество последних меняется ежедневно. По предварительной информации, на одном из избирательных участков г. Малгобека будет установлен комплекс обработки избирательных бюллетеней (КОИБ).

Данная аппаратура позволяет считывать информацию с бюллетеня непосредственно в момент его попадания в избирательную урну и сразу же отправляет статистические данные в информационный центр ЦИК республики, тем самым модернизируя подсчет голосов.

По словам экспертов, новые технологии предотвратят нарушения на выборах.

Соб. инф.

## В Ингушетии почтили память Никиты Хрущева

11.09.2011 г. Глава Ингушетии направил телеграмму дочери Никиты Сергеевича Хрущева Раде Никитичне Хрущевой (Аджубей), в которой, в частности, говорится: «Уважаемая Рада Никитична! Сегодня, отдавая дань глубокого уважения, ингушский народ чтит память о вашем отце Никите Сергеевиче Хрущеве - первом секретаре ЦК КПСС».

В телеграмме отмечена выдающаяся роль Никиты Хрущева в восстановлении справедливости в отношении репрессированных народов, а также прав и свобод ингушского народа.

«Реабилитация целых народов - это мужественный поступок, на который был способен решиться только мудрый руководитель, человек высокой степени духовности. Уверен, что имя Никиты Сергеевича Хрущева - выдающегося государственного и политического деятеля XX столетия - будет вечно жить в мировой истории и памяти благодарных потомков. Счастья, мира и благополучия вам, вашим родным и близким!», - говорится в телеграмме Главы Ингушетии Юнус-Бек Евкуров, первый заместитель председателя правительства Республики Маргаса Якуб Белзуров, представители региональных отделений политических партий, общественности. Учащиеся школы-гимназии «Марем» напомнили собравшимся биографию Никиты Хрущева, его роль в реабилитации репрессированных.

«Эта улица столицы самого молодого субъекта России названа в знак глубокой признательности ингушского народа Никите Сергеевичу.

Это - память, чтобы подрастающие поколения помнили гражданский и человеческий подвиг Хрущева, знали, кто восстановил историческую справедливость в отношении репрессированных народов», - подчеркнул Глава Ингушетии. Участники мероприятия возложили цветы к доске памяти советского партийного и государственного деятеля.

Напомним, Никита Сергеевич Хрущёв (1894-1971) родился 5 (17) апреля 1894 года в селе Калиновка Курской губернии в шахтерской семье. Получил начальное образование в церковно-приходской школе. С 1908 года работал слесарем, чистильщиком котлов, состоял в профессиональных союзах, участвовал в рабочих стачках. В годы гражданской войны воевал на стороне большевиков. В 1918 году вступил в коммунистическую партию.

В начале 1920-х годов работал на шахтах, учился на рабочем факультете Донецкого индустриального института. В дальнейшем занимался хозяйственной и партийной работой в Донбассе и Киеве. В 1920-е годы руководителем коммунистической партии на Украине был Л. М. Каганович, и, видимо, Хрущев произвел на него благоприятное впечатление. Вскоре после отъезда Кагановича в Москву Хрущев был направлен на учебу в Промышленную академию. С января 1931 года находился на партийной работе в Москве, в 1935-1938 годах он - первый секретарь московского областного и городского комитетов партии - МК и МГК ВКП(б). В январе 1938 года был назначен первым секретарем ЦК компартии Украины. В том же году стал кандидатом, а в 1939 году - членом Политбюро.

В годы второй мировой войны Хрущев занимал пост политического комиссара высшего ранга (члена воен-

ных советов ряда фронтов) и в 1943 году получил звание генерал-лейтенанта; руководил партизанским движением за линией фронта. В первые послевоенные годы возглавлял правительство на Украине. В декабре 1947 года Хрущев вновь возглавил коммунистическую партию Украины, став первым секретарем ЦК КП(б) этой республики; занимал этот пост до своего переезда в Москву в декабре 1949 года, где стал первым секретарем Московского комитета партии и секретарем ЦК ВКП(б). В сентябре 1953 года Никита Хрущев занял пост первого секретаря ЦК КПСС. В начале 1954 года он объявил о начале грандиозной программы освоения целинных земель с целью увеличения производства зерна.

Наиболее ярким событием в карьере Хрущева был XX съезд КПСС, состоявшийся в 1956 году. В докладе на съезде он выдвинул тезис, согласно которому война между капитализмом и коммунизмом не является «фатально неизбежной». На закрытом заседании Хрущев выступил с осуждением Сталина, обвинив его в массовом уничтожении людей и ошибочной политике, едва не закончившейся ликвидацией СССР в войне с нацистской Германией.

Никита Сергеевич Хрущев во время Карибского кризиса, когда мир находился на грани ядерной войны и глобальной катастрофы, сумел внять голосу разума и остановить эскалацию военных действий и предупредить развязывание третьей мировой войны. Именно Хрущеву послевоенное поколение обязано начавшимся процессом освобождения от мертвящих идеологических схем «перестройства» общества и восстановлением прав человека на «одной шестой части» Земли.

## В Ингушетии создана комиссия по адаптации боевиков

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров подписал указ о создании комиссии по оказанию содействия в адаптации к мирной жизни лицам, решившим прекратить террористическую и экстремистскую деятельность на территории Республики Ингушетии.

Глава Ингушетии пояснил, что «комиссия создана для укрепления гражданского мира и согласия в Республике Ингушетия».

«Сегодня созданы все условия, чтобы люди могли совершать религиозные обряды, поэтому прикрываться религией при совершении преступлений даже не стоит, так как всем очевидна сущность людей, губящих чужие жизни вопреки священному писанию», - заявил Глава Ингушетии.

Юнус-Бек Евкуров подчеркнул, «что с терроризмом необходимо бороться всеми законными мерами, а не одними силовыми методами».

«Я уговариваю, прошу, чтобы преступники отказались от кровавого пути. И есть такие, которые осознают и отказываются от любой деятельности, связанной с незаконными вооруженными формированиями. Но предупреждаю и тех, кто не осознал и вынашивает преступные планы против собственного народа, что убивать людей никому не позволю!», - заявил Евкуров.

Председателем комиссии по адаптации членов незаконных вооруженных формирований (НВФ) назначен секретарь Совета безопасности Ингушетии Ахмед Котиев, который будет координировать работу.

«Перед комиссией стоят следующие задачи: содействие решению вопросов по оказанию юридической помощи лицам, решившим прекратить террористическую и экстремистскую деятельность в жилищном и бытовом обустройстве членам их семей, включая переезд на постоянное место жительства за пределы Республики Ингушетия», - отметил Юнус-Бек Евкуров.

«При явке по повинной окажем всестороннюю помощь, также будем ходатайствовать о снисхождении перед правоохранительными органами. Окажем помощь и в заключении соглашения с правосудием, так как при чистосердечном признании и деятельном раскаянии, согласно примечаниям к статьям УПК и УК РФ, в отношении них может быть прекращено уголовное преследование!», - рассказал корреспонденту «Кавказского узла» председатель комиссии Ахмед Котиев.

По словам одного из членов комиссии, они помогут получить материальную, медицинскую, психологическую помощь экс-членам НВФ.

Комиссия также будет рассматривать заявления граждан о фактах нарушений прав и свобод при контртеррористических операциях.

«Работа по социальной адаптации проводится Главой Ингушетии не один год. Сейчас данная работа получила правовое оформление в виде указа Главы о составе комиссии и об утверждении положений о комиссии, которые определяют правовой статус и возможности организации оказывать реальное содействие тем лицам,

которые раскаялись и хотят вернуться к мирной жизни», - подчеркнул уполномоченный по правам человека в Ингушетии Джамбулат Оздоев.

«При этом очень важна, на мой взгляд, универсальность данной комиссии. В повестке дня могут быть, например, вопросы по восстановлению документов, утерянных при обыске, или вопросы возмещения имущественного ущерба, причиненного при проведении КТО», - отметил он.

Напомним, в Ингушетии уже есть случаи добровольной явки участников подполья с повинной, и власти республики, по словам Юнус-Бека Евкурова, стремятся наладить диалог с этой категорией людей, предлагая им особые условия, призванные сделать привлекательной добровольную явку для тех, кто решил попробовать вернуться к мирной жизни.

«Что мы гарантируем человеку, который сам приходит и сдается? Первое: если есть явка с повинной, чистосердечное признание, оказание помощи следствию, активное участие и содействие, то, даже если у него есть преступление, снижается наказание. Второе: после осуждения мы будем ходатайствовать, чтобы он отбыл наказание в регионе - в СКФО и ЮФО. И третье: мы обещаем, что один раз в год мы будем оказывать материальную помощь его родственникам, которые могут его навестить, где бы он ни отбывал срок заключения», - сказал Евкуров в интервью корреспонденту «Кавказского узла».

«Работа по социальной адаптации проводится Главой Ингушетии не один год. Сейчас данная работа получила правовое оформление в виде указа Главы о составе комиссии и об утверждении положений о комиссии, которые определяют правовой статус и возможности организации оказывать реальное содействие тем лицам,

которые раскаялись и хотят вернуться к мирной жизни», - подчеркнул уполномоченный по правам человека в Ингушетии Джамбулат Оздоев.

«При этом очень важна, на мой взгляд, универсальность данной комиссии. В повестке дня могут быть, например, вопросы по восстановлению документов, утерянных при обыске, или вопросы возмещения имущественного ущерба, причиненного при проведении КТО», - отметил он.

Напомним, в Ингушетии уже есть случаи добровольной явки участников подполья с повинной, и власти республики, по словам Юнус-Бека Евкурова, стремятся наладить диалог с этой категорией людей, предлагая им особые условия, призванные сделать привлекательной добровольную явку для тех, кто решил попробовать вернуться к мирной жизни.

«Что мы гарантируем человеку, который сам приходит и сдается? Первое: если есть явка с повинной, чистосердечное признание, оказание помощи следствию, активное участие и содействие, то, даже если у него есть преступление, снижается наказание. Второе: после осуждения мы будем ходатайствовать, чтобы он отбыл наказание в регионе - в СКФО и ЮФО. И третье: мы обещаем, что один раз в год мы будем оказывать материальную помощь его родственникам, которые могут его навестить, где бы он ни отбывал срок заключения», - сказал Евкуров в интервью корреспонденту «Кавказского узла».

которые раскаялись и хотят вернуться к мирной жизни», - подчеркнул уполномоченный по правам человека в Ингушетии Джамбулат Оздоев.

«При этом очень важна, на мой взгляд, универсальность данной комиссии. В повестке дня могут быть, например, вопросы по восстановлению документов, утерянных при обыске, или вопросы возмещения имущественного ущерба, причиненного при проведении КТО», - отметил он.

Напомним, в Ингушетии уже есть случаи добровольной явки участников подполья с повинной, и власти республики, по словам Юнус-Бека Евкурова, стремятся наладить диалог с этой категорией людей, предлагая им особые условия, призванные сделать привлекательной добровольную явку для тех, кто решил попробовать вернуться к мирной жизни.

«Что мы гарантируем человеку, который сам приходит и сдается? Первое: если есть явка с повинной, чистосердечное признание, оказание помощи следствию, активное участие и содействие, то, даже если у него есть преступление, снижается наказание. Второе: после осуждения мы будем ходатайствовать, чтобы он отбыл наказание в регионе - в СКФО и ЮФО. И третье: мы обещаем, что один раз в год мы будем оказывать материальную помощь его родственникам, которые могут его навестить, где бы он ни отбывал срок заключения», - сказал Евкуров в интервью корреспонденту «Кавказского узла».

«Работа по социальной адаптации проводится Главой Ингушетии не один год. Сейчас данная работа получила правовое оформление в виде указа Главы о составе комиссии и об утверждении положений о комиссии, которые определяют правовой статус и возможности организации оказывать реальное содействие тем лицам,

которые раскаялись и хотят вернуться к мирной жизни», - подчеркнул уполномоченный по правам человека в Ингушетии Джамбулат Оздоев.

«При этом очень важна, на мой взгляд, универсальность данной комиссии. В повестке дня могут быть, например, вопросы по восстановлению документов, утерянных при обыске, или вопросы возмещения имущественного ущерба, причиненного при проведении КТО», - отметил он.

Напомним, в Ингушетии уже есть случаи добровольной явки участников подполья с повинной, и власти республики, по словам Юнус-Бека Евкурова, стремятся наладить диалог с этой категорией людей, предлагая им особые условия, призванные сделать привлекательной добровольную явку для тех, кто решил попробовать вернуться к мирной жизни.

«Что мы гарантируем человеку, который сам приходит и сдается? Первое: если есть явка с повинной, чистосердечное признание, оказание помощи следствию, активное участие и содействие, то, даже если у него есть преступление, снижается наказание. Второе: после осуждения мы будем ходатайствовать, чтобы он отбыл наказание в регионе - в СКФО и ЮФО. И третье: мы обещаем, что один раз в год мы будем оказывать материальную помощь его родственникам, которые могут его навестить, где бы он ни отбывал срок заключения», - сказал Евкуров в интервью корреспонденту «Кавказского узла».

## ОБРАЩЕНИЕ председателя правительства в связи с Днем ингушского языка и литературы

Язык в полной мере отражает многовековую героическую судьбу народа, его духовные богатства, мораль и нравственные ценности, формируя, таким образом, представление о носителе языка. Значительный интерес для многих исследователей представляет собой язык ингушей как наиболее древнего этноса на Северном Кавказе.

Политическая, социально-экономическая и культурная жизнь ингушей с давних пор протекала в тесном общении с соседними народами - чеченцами, кабардинцами, грузинами, народами Дагестана, терскими казаками, тюркскими народами и многими другими. С каждым из этих народов у ингушей складывались определённые взаимоотношения, связанные с различными сферами общественной жизни и это накладывало свой отпечаток на структуру языка.

Ингуши проявляли интерес и к взаимодействию с представителями иных культур. Это, в свою очередь, свидетельствовало о добрососедских взаимоотношениях и о стремлении данного этноса к межкультурным коммуникациям, что позволяло ингушскому народу развиваться в культурной, социально-экономической и политической сферах.

Хочется пожелать современной молодежи, нашему будущему поколению, чтобы они всегда сохраняли традиции своего народа, чтит законы, развивали культуру нашего народа, и прививали знания родного языка своим детям, внукам. Даьла аьтув божаьл шун!

Председатель правительства Республики Ингушетия М.ЧИЛИЕВ

## 11 сентября 2001 года в США произошла серия террористических атак, ответственность за которые официально лежит на организации «Аль-Каида». 19 террористов захватили четыре рейсовых пассажирских самолета, следовавшие в Калифорнию из разных аэропортов. Два лайнера были направлены в башни Всемирного торгового центра - в итоге башни-близнецы обруши-

ли (22%). В то же время о реванше США и их союзников говорят лишь 7% (в 2009 году - 10%). Более популярно становится точка зрения, согласно которой ни одна из сторон в этой войне не побеждает (с 30% в 2006 году до 36% в текущем году). И, напротив, все менее распространенной становится версия о том, что борьба с терроризмом - лишь пропаганда для прикрытия собственных проблем США и их союзни-

## Террористическая угроза в мире не ослабевает

лись. Еще до момента столкновения некоторые пассажиры смогли по телефону сообщить о захвате. Часом позже третий самолет врезался в здание Пентагона недалеко от Вашингтона. Четвертый лайнер упал в поле близ города Шенксвилл в штате Пенсильвания. Жертвами стали 2977 человек (не включая террористов): 246 пассажиров и членов экипажей самолетов, 2606 человек - в Нью-Йорке в зданиях ВТЦ и на земле, 125 - в здании Пентагона. Погибли граждане США и ещё 91 государства, 24 человека остаются в списке пропавших без вести.

Согласно результатам опроса ВЦИОМ, спустя десять лет после объявления США войны международному терроризму итоги этой борьбы в глазах россиян выглядят неутешительно. Все больше среди граждан РФ тех, кто видит победителем в этой борьбе террористов (с 9 до 16% выросла доля за пять лет). Так считают, в основном, столичные жите-

ков (доля таких ответов упала с 32% до 29%). США - самая опасная страна с точки зрения вероятности стать жертвой теракта (так считают 17% респондентов. Россия на втором месте: опасность в самой стране в целом (16%) и в ее отдельных частях - Центральный округ (13%), Чечня (6%), Дагестан (4%), Южный регион (3%), Северо-Западный регион (2%), Абхазия, Ингушетия и Осетия (по 1%). В числе прочих опасных стран называются кавказские республики (12%), Ближний Восток в целом (5%), Израиль (5%), Ливия (4%), Афганистан (3%), Египет (3%), Англия, Турция (по 2%), Ирак, Иран арабские страны в целом (2%), европейские страны в целом (2%), Франция (1%), а также Грузия (1%), восточные и исламские страны (по 1%), Пакистан (1%), африканский регион (1%). При этом 24% опрошенных считают, что угроза стать жертвой теракта одинакова в любой стране или регионе мира.

ELITETRADER.RU

## Управление ФСИН по Камчатскому краю рассмотрело обращение уполномоченного по правам человека в РИ

В адрес уполномоченного по правам человека в Республике Ингушетия Д.Э. Оздоева поступают обращения от родственников лиц, совершающих наказания в различных регионах страны за совершенные преступления, с просьбой защитить конституционные права осужденных.

В частности, в аппарат уполномоченного обратились родственники лиц, отбывающих наказание в исправительной колонии №6 УФСИН России по Камчатскому краю, которые сообщили о препятствиях в отправлении религиозных обрядов осужденным, исповедующим ислам. В связи с данными фактами уполномоченным были направлены обращения в адрес уполномоченного по правам человека и защите детства в Камчатском крае Орловой И.Л. и начальнику УФСИН России по Камчатскому краю, которые посетили заключенных.

6 сентября с.г. уполномоченный получил письмо от начальника УФСИН России по Камчатскому краю Н.И. Сангаджигоряева, который сообщил о принятии решения выделить отдельную комнату в указанном учреждении, которая будет отремонтирована и приведена в пригодное состояние для отправления религиозных обрядов. Также будет предоставлена возможность иметь при себе культовые религиозные предметы.

Уполномоченный по правам человека в РИ продолжает мониторинг соблюдения прав жителей республики, отбывающих наказание в различных уголках страны.

Пресс-служба УПЧ в РИ

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

АККОРИ фермерам не помощник?

Увидев в ежедневных оперативных сводках, поступающих в минсельхоз РИ с пахоты, напротив графы «Ассоциация крестьянско-фермерских хозяйств (АККОРИ)» ноль, я попросил прокомментировать эту ситуацию куратора упомянутого ведомства по КФХ Назрановского района и г. Назрани Х. Балаева.

Входят КФХ. Отсюда, как мне кажется, вопрос о пахоте в КФХ республики нужно адресовать председателю АККОРИ. А вот, что касается меня, могу с точностью ответить, что в этом направлении сделано и делается в Назрановских КФХ, где я бываю ежедневно.

Начну с того, что в Назрановских КФХ в общей сложности в этом году предстоит засеять озимыми 1200 гектаров, 300 из которых -- в КФХ г. Назрани.

НИКИТА СЕРГЕЕВИЧ ХРУЩЕВ БЫЛ ПОЛИТИКОМ МИРОВОГО МАСШТАБА

С годами многое забывается людьми, но невозможно забыть политиков, которые кардинально изменяют мир, изменяют жизнь собственной страны.

Ударными темпами

Прошло совсем немного времени, как было завершено строительство коттеджного поселка на восточной окраине города Малгобека.

Наука быть гражданином

10,11 сентября в Назрани под эгидой общественно-государственного фонда «Генезис» прошел семинар-тренинг для педагогов общеобразовательных учебных заведений Ингушетии и Чечни, посвященный проблемам гражданского образования в двух наших республиках.

ДОБРОСОСЕДСТВО

Благополучное возвращение

Ризван Исрапилович Гандаров, житель с. п. Мужичи, студент Сунженского исламского института, никак не может привыкнуть к тому, что его скромная персона в одночасье превратилась в объект повышенного внимания и волнения сельчан, а также ряда ответственных работников и правоохранительных ведомств.

себе документ, удостоверяющий личность, и уж тем более во время похода в лес. Прекрасно сознавая при этом, что предвзвешать его придется не медведю...

Галашки Салману Татиеву, сотрудникам охраны Главы республики. На протяжении всего времени моего пребывания в соседней республике я ощущал их постоянное внимание и контроль по телефону.



Надо отдать должное оперативности главы с. п. Мужичи Ахмеда Магомедовича Балаева, который тут же связался с военными, а также сообщил о происшествии начальнику поселкового отделения Галашки Салману Татиеву.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ

Когда это закончится?

Из сводки ГИБДД МВД РФ по РИ: «На 585 километре ФАД «Кавказ» произошло столкновение сразу трех легковых автомобилей. В результате этого ДТП два человека скончались при доставлении в ИРКБ...»

Дворцу спорта быть!



В местечке Аби-Гув, что в Назрани, начато строительство дворца спорта на 3500 мест.

В настоящее время на объекте проводятся работы нулевого цикла по устройству фундаментов. С точки зрения архитектурных решений дизайн и планировка дворца спорта отвечают всем требованиям, предъявляемым к сооружениям такого типа.

Магомед, Хизир и Гирихан Дидиговы работают здесь с первого дня и вполне довольны условиями. «Нам очень кстати, что дворец спорта строится именно здесь. Мы живём неподалёку, работа и заработок нас устраивают», — говорит Магомед.

Я. СУЛТЫГОВ

М. ЭРЗИЕВ

А.АЛИХАНОВ

Я. СУЛТЫГОВ

М. ЭРЗИЕВ

А.АЛИХАНОВ

А. ГАЗГИРИЕВА На снимке: Р. Гандаров

М. ХАНИЕВ







# Глава Ингушетии вручил ключи от автомобиля дзюдоисту Мусе Могушкову

10.09.2011 г. Юнус-Бек Евкуров принял в Магасе спортсменов Ингушетии - Мусу Могушкова, завоевавшего бронзу на чемпионате мира в Париже, Сулеймана Вышегурова - победителя первенства Европы и мира по дзюдо, Алихана Харсиева - победителя первенства Европы среди учащихся, Ислама Муталиева - победителя первенства России, финалиста кубка мира, Мусу Муталиева - победителя кубка мира среди юниоров (представители школы кикбоксинга РИ), а также тренеров Руслана Акасова, Юнуса Оздоева, Адама Тутаева, Идриса Аушева. Во встрече приняли участие первый заместитель председателя правительства Бекан Оздоев, председатель Верховного суда Ибрагим Фаржев, министр спорта и туризма Ахмед Котиев.



В вас вкладывают силы тренеры, за вашими достижениями следит весь народ, никогда не забывают об этом», - подчеркнул Юнус-Бек Евкуров, обращаясь к спортсменам.

Тренеров он поблагодарил за их труд. «Несмотря на материальные, иные сложности, ваша преданность избранному делу и дает такой высокий результат», - сказал Глава Ингушетии.

Руслан Акасов, Юнус Оздоев, Идрис Аушев, Адам

же на встрече был решен вопрос выделения средств на выезд юных спортсменов на первенство по кикбоксингу в город Ростов-на-Дону. «Ваша задача приезжать с результатом, а проблемы финансирования мы будем решать», - отметил Глава.

Денежными премиями были поощрены четырехкратный чемпион России Асхаб Костоев (он сейчас находится на сборах) и его тренер Руслан Акасов, Юнус Оздоев, а бронзовому призёру чемпионата мира во Франции Мусе Могушкову помимо денежной премии Юнус-Бек Евкуров вручил ключи от автомобиля.

Напомним, представитель одновременно и Тюмени, и Ингушетии Муса Могушков занимает второе место в рейтинге спортсменов мира, опубликованном международной федерацией дзюдо. Это наивысшая позиция среди представителей России.

Тутаев отметил, что внимание к развитию спорта руководства республики является для них хорошим стимулом. Тренеры обозначили и проблемные моменты. В частности, выделение средств на выезд спортсменов для участия в различных соревнованиях. Юнус-Бек Евкуров отметил, что этот вопрос министру спорта постоянно надо держать на контроле, поскольку спортсмены растут только участвуя в различных турнирах и первенствах. Тут

Пресс-служба Главы РИ

Необычным был итог состоявшегося в среду в Назрани второго заключительного тура республиканского конкурса «Конференсье-2011». Неординарность результата творческого состязания заключалась в том, что члены жюри посчитали - подводить итоги конкурса еще рано. К такому выводу они пришли, дослушав выступление последнего участника смотра.

## Финал на завтра

По мнению председателя судейской коллегии конкурса Айны Ильясовой, уровень подготовки претендентов на победу оставлял желать много лучшего. Она считает, что ребята недостаточно серьезно отнеслись к заданиям конкурсной программы. «Если бы проведение конкурса было для нас простой формальностью, возможно, мы бы и не стали проявлять такую требовательность. Но учитывая, что для министерства культуры, выступающего инициатором проведения конкурса, его итоги действительно очень важны, согласиться с тем результатом, что обозначился, мы не можем», - сказала она.

«Необходимость поиска новых талантов в области конкурсов назрела давно. Год от года требования к уровню организации, а также и само число массовых мероприятий, проводимых в регионе, растут. Обязательный атрибут подобных акций - хороший и грамотный конференсье. Благодаря таланту такого специалиста многолюдная и неоднородная программа, будь то праздничный концерт или вечера памяти, превращается в объединенное одной мыслью и настроением гармоничное музыкальное или поэтическое полотно», - сказала, комментируя задачи проекта, генеральный продюсер ТО «Зокк» Мадина Дзуртова. Именно на возглавляемую ею творческую организацию были возложены задачи по организации конкурса.

Мадина Мусаевна тоже осталась недовольна ходом конкурсной борьбы. Среди номинантов были достаточно интересные ребята, но явных лидеров он все же не выявил. Было даже ощущение, что на ответственном финале некоторые из них выступили даже хуже, чем на первом отборочном туре состязания.

В составе жюри конкурса были люди, которых смело можно отнести к метрам профессии. По мнению Ильясы Евловой, быть конференсье, действительно, нелегкий труд, требующий от человека высокой эрудиции, собранности, способности к импровизации. Научиться навыкам ведущего можно, но это сопряжено с большими усилиями и искренним желанием в этой профессии состояться.

Конкурс проводился в два этапа. Первый, отборочный тур состоялся 20 августа, а второй, он же и заключительный, - 7 сентября. В соответствии с положением состязание проводилось в двух возрастных категориях и по четырем номинациям. По возрасту участников они были поделены на тех, кому от 18 и до 25 лет, и тех кому от 26 и до 40 лет. Что касается творческих номинаций, у примеряющихся на себя роль Валдиса Пельша была возможность раскрыть свой талант в четырех направлениях: конференсье, ведущий массовых мероприятий (включая спортивные), ведущий официальных мероприятий, ведущий развлекательных шоу-программ и ведущий обрядовых, фольклорных и развлекательно-игровых программ. Один участник мог попробовать свои силы лишь в двух номинациях одновременно.

С датой проведения понастоящему заключительного этапа конкурса организаторы еще не определились. Скорее всего это будет в октябре. Членами жюри была высказана просьба к участникам более ответственно относиться к стоящим перед ними задачам, и показать на что они действительно способны.

А.АЛИХАНОВ

## В музее ИЗО «звучит» «Мелодия гор»

В пятницу (9 сентября) в Государственном музее изобразительных искусств Республики Ингушетия состоялось открытие персональной выставки начинающей художницы Баку Оздоевой «Мелодия гор». В экспозицию вошло 30 живописных и графических работ, написанных в различных жанрах - это пейзажи, натюрморты, сюжетные произведения.



Живопись для художницы самая сокровенная часть душевного самовыражения. Уже в начале своего творческого пути она проявила себя умным, тонким пейзажистом, наделенным особым художественным восприятием природы. Значимое место в живописи художницы занимают пейзажи горной Ингушетии, написанные в своеобразной колористической гамме, свойственной кисти художника. В настоящее время Баку Оздоева активно и плодотворно занимается живописью, совмещая ее с педаго-

гической деятельностью.

На торжественном открытии выступили гости выставки - председатель комитета по образованию Народного Собрания Ингушетии Исмаил Танкиев, ведущий специалист министерства культуры

республики Алла Мальсагова, народный художник Ингушетии Хож-Ахмед Имагожев, выразившие художнице пожелания успехов в творческой деятельности.

Соб. инф.

## Физическую культуру и спорт в массы

На прошлой неделе в столице Республики Мордовия состоялся международный форум «Россия – спортивная держава»

В работе этого форума принял участие министр спорта и туризма РИ Ахмед Котиев, который по приезде домой поделился своими впечатлениями от участия в его работе.

- Я доволен итогами работы форума. Ингушетии дополнительно выделено более одного миллиона рублей на развитие базовых видов спорта - бокса и дзюдо. Для нас это хорошее подспорье. У нас немало талантливых спортсменов, которым нужно выезжать на соревнования в другие регионы России, а денег для этого не всегда хватает.

Еще один большой вопрос привлечение к занятиям физической культурой и спортом большого количества людей. Пока же развитие массового спорта в Ингушетии на очень низком уровне. Эта проблема существует уже давно и надо принимать меры по при-

влечению жителей республики к занятиям спортом. У нас есть свои наметки по движению этой работы. Будем привлекать в помощь нашим специалистам ветеранов спорта, продумаем формулу массовых соревнований с вручением победителям и призерам ценных призов и медалей. Наша цель - поднять процент занимающихся физической культурой и спортом до 12 -15 процентов от числа населения. Нам нужно здоровое поколение. И это государственная задача, которую надо выполнять.

В Саранске были руководители российского спорта, с которыми мы могли общаться и говорить о проблемах. В целом я удовлетворен этой поездкой и итогами работы саранского международного форума. Россия должна быть и будет спортивной державой.

М. ХАНИЕВ

## В Ингушетии завершился купальный сезон

Как сообщает управление МЧС России по РИ, в Ингушетии купальный сезон завершился, сняты посты пляжных спасателей. Традиционно в начале сентября отдел государственной инспекции по маломерным судам главного управления МЧС России по Республике Ингушетия подвел предварительные итоги работы.

Всего за весь летний период было зарегистрировано два несчастных случая на воде: два погибших, в том числе один ребенок. Основными причинами гибели и травматизма людей на воде являются купание в неустановленных и необорудованных местах, несоблюдение элементарных мер безопасности на водоемах. Причиной детской гибели на воде является отсутствие контроля со стороны взрослых за поведением детей на воде и вблизи водоемов.

С начала 2011 года сотрудники ГИМС провели 26 рейдов и патрулирования, кроме того, провели 59 занятий по безопасности на воде в школах и детских оздоровительных лагерях.

Подводя предварительный итог работы за летний период, начальник отдела ГИМС Гирихан Мальсагов, обозначил ряд новых задач, которые предстоит выполнить в осенне-зимний период.

Соб. инф.

### НЕСТЕРОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

10.09.2011 г.

№ 3/3-1

«О назначении даты выборов депутатов сельского совета муниципального образования «Сельское поселение Нестеровское»

В соответствии со статьями 8 и 10 Федерального закона № 67-ФЗ от 12.06.2002 г. «Об основных гарантиях избирательных прав на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 23 Федерального закона N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 6 Закона Республики Ингушетия «О муниципальных выборах в Республике Ингушетия» № 24-ПЗ от 08.06.2009 г., и Уставом муниципального образования «Сельское поселение Нестеровское», Нестеровский сельский совет

#### ПОСТАНОВИЛ:

1. Назначить выборы депутатов сельского совета муниципального образования «Сельское поселение Нестеровское» второго созыва на 4 декабря 2011 года, совместив их с днем голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
2. Направить данное Постановление в Избирательную комиссию Республики Ингушетия и территориальную избирательную комиссию Сунженского района.
3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его опубликования.

Председатель Нестеровского сельского совета

А.Х.ЧАНИЕВ

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Рекламный центр ООО «Вертикаль» оказывает услуги по изготовлению рекламных изделий:

1. Печать на (баннере, пленке, бумаге)
1. Цена 350 рублей за 1 кв. м.
2. Печать буклетов, плакатов, флаеров формата А4, стоимостью 40 руб., формата А3 60 руб.
- Тел. :8 (928) 793-73-04.

Утерянное свидетельство о результатах ЕГЭ, серия № 9605/907251, тип № 6760741, серия № 06-00004271-11, выданное в 2011 г. на имя Махаури Айшет Нухаевны, считать недействительным.

Утерянный сертификат на материнский капитал, выданный ПФР России по РИ в 2009 г. на имя Евловой Пятимат Наюповны, считать недействительным.

Утерянное удостоверение № 0-369, выданное управлением судебного департамента в Республике Ингушетия 10 ноября 2008 года на имя Арчакова Алихана Магомедовича, помощника председателя сунженского районного суда Республики Ингушетия, считать недействительным.

**АДВОКАТ** по уголовным делам, с опытом работы в Москве, предлагает свои услуги. При необходимости выезжает в другие города Российской Федерации.

Контактный телефон: 8 (928) 747-93-02.

## Надо платить по своим долгам

Выступление начальника отдела дознания и административной практики управления федеральной службы судебных приставов по Республике Ингушетия Абу Магомедовича Ужахова в программе «Актуальное интервью» на государственном радио «Ингушетия»

**ВЕДУЩАЯ:** - Добрый день, уважаемые слушатели радио «Ингушетия». Это программа «Актуальное интервью», в студии Танзила Газирева.

Тот, кто не платит по своим долгам, рискует быть привлеченным к уголовной ответственности и даже может провести за решеткой до двух лет (ст. 177 УК РФ). Риск уголовного преследования сегодня подвергаются также и неплательщики алиментов (ст. 157 УК РФ). О том, при каких условиях должник может оказаться на скамье подсудимых, нам сегодня расскажет Абу Магомедович Ужахов - начальник отдела дознания и административной практики управления федеральной службы судебных приставов по Республике Ингушетия. Здравствуйте!

**А.Б. Ужахов:** - Добрый день!

**ВЕДУЩАЯ:** - Ни для кого не секрет, что за уклонение от уплаты алиментов должнику грозит уголовное наказание. Раньше это входило в компетенцию органов внутренних дел, а сейчас уголовные дела могут возбуждать судебные приставы. Это так?

**А.Б. Ужахов:** - Действительно, с февраля 2008 года вступили в действие изменения в статью 151 УПК РФ, которые наделили судебных приставов полномочиями по возбуждению и расследованию уголовных дел по статье 157 УК РФ (злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей). До этого сотрудники службы судебных приставов собирали первоначальные материалы в отношении злостных алиментчиков и передавали их в органы внутренних дел для дальнейшего рассмотрения.

**ВЕДУЩАЯ:** - Значит, любой алиментщик может стать подсудимым?

**А.Б. Ужахов:** - Да, если родители "забыли" о своих детях, не выполняя родительский долг - тогда им следует отвечать по всей строгости закона, вплоть до уголовной ответственности. Уголовное дело, как правило, возбуждается по заявлению взыскателя. Вместе с тем, уголовные дела по ст.157 УК РФ не являются делами частного обвинения и для возбуждения уголовного дела вовсе не обязательно заявлять. Судебные приставы-исполнители, обнаружив признаки преступления, предусмотренного ст. 157 УК РФ, могут составлять на имя начальников отделов рапорта об обнаружении признаков преступления, по которым уже дознаватели проводят доследственные проверки и возбуждают уголовные дела.

Судебные приставы-исполнители при возбуждении исполнительного производства о взыскании алиментов предупреждают должников об уголовной ответственности по 157-ой статье УК РФ. Если должник не работает, судебные приставы вручают ему требования о посещении центра занятости населения с целью трудоустройства. Однако, если должник требование получил, а в центр занятости населения не явился, то это говорит о том, что желания трудоустроиться и платить алименты у него нет. Тогда должнику выносятся предупреждение об уголовной ответственности. Как правило, после двух предупреждений судебные приставы-исполнители собирают материал для возбуждения уголовного дела в отношении алиментщика.

**ВЕДУЩАЯ:** - Абу Магомедович, расскажите, пожалуйста, что предпринимают должники-алиментщики, чтобы не платить по своим долгам - прячутся, увольняются с работы, бегают от судебных приставов?

**А.Б. Ужахов:** - Уклоняются, кто как может. Чаще всего нерадивые алиментщики скрывают свое официальное место работы или реальный заработок. Но данные факты всегда успешно выявляются дознавателями УФССП России по Республике Ингушетия. У нас налажено активное взаимодействие с налоговой службой и пенсионным фондом, установлен оперативный информационный обмен сведениями, содержащимися в ведомственных базах данных. Так что я бы не советовал должникам скрывать свои истинные доходы. Тем более что в этом случае может пострадать и работодатель алиментника, который в нарушение трудового законодательства не оформляет должника на работу должным образом или выплачивает ему зарплату "в конверте".

**ВЕДУЩАЯ:** - Некоторые алиментщики ограничиваются незначительными разовыми выплатами, полагая, что в таком случае они обезопасят себя от уголовного преследования...

**А.Б. Ужахов:** - Зря они так считают. Специально для них хотел бы рассказать историю про одного жителя. Некий гражданин Т. несколько лет не платил алименты на своих несовершеннолетних детей. Вернее, платил, но копейки, объясняя минимальные платежи тем, что у него нет работы. Он, наверное, вообще бы ничего не платил, но, боясь уголовной ответственности, малозначительные суммы все же перечислял. К определенному моменту его долг по алиментам достиг почти 107 786 рублей.

Приставы выяснили, что на самом деле он имеет постоянную работу и стабильный заработок, но скрывал это и от них, и от детей. Указанные обстоятельства послужили основанием для возбуждения в отношении гражданина Т. уголовного дела по ст. 157 УК РФ. В итоге приговором мирового судьи судебного участка №19 Республики Ингушетия должник был признан виновным в совершении преступления и ему назначено наказание в виде исправительных работ сроком на шесть месяцев по месту жительства с удержанием 10% его заработка в доход государства ежемесячно. Так что минимальные платежи не спасли должника от уголовной ответ-

ственности.  
**ВЕДУЩАЯ:** - Некоторые должники думают, что исполнение уголовного наказания за преступление, предусмотренные ст. 157, 177 УК РФ, автоматически избавляет их от выплаты долга...

**А.Б. Ужахов:** - Конечно, это не так. Назначение уголовного наказания не освобождает должника от исполнения обязательств. Должнику придется погасить свой долг в любом случае.

**ВЕДУЩАЯ:** - И какое наказание грозит нерадивым родителям?

**А.Б. Ужахов:** - За злостное уклонение от уплаты алиментов предусмотрено наказание в виде обязательных работ (такие работы не оплачиваются) на срок от 120 до 180 часов, либо исправительных работ на срок до одного года (в этом случае алименты удерживаются из заработка осужденного), либо арестом на срок до трех месяцев. Сегодня говорят о необходимости ужесточения наказания за уклонение от уплаты средств на содержание несовершеннолетних детей.

Необходимо сказать, что в тех случаях, когда осужденный злостно уклоняется от отбывания обязательных или исправительных работ, то сотрудники уголовно-исполнительной инспекции обращаются в суды за заменой этих видов наказания на лишение свободы. Такие случаи не редки в практике.

**ВЕДУЩАЯ:** - Сколько уголовных дел возбуждено дознавателями УФССП России по Республике Ингушетия в первом полугодии 2011 года?

**А.Б. Ужахов:** - В первом полугодии 2011 года дознавателями УФССП России по Республике Ингушетия зарегистрировано 11 сообщений о преступлениях, из них по семи сообщениям возбуждены уголовные дела, три сообщения направлены по последовательности и по одному принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела.

Сунженским районным отделом возбуждено два уголовных дела по ч. 1 ст. 157 УК РФ; Назрановским городским отделом возбуждено одно уголовное дело по ч. 1 ст. 157 УК РФ; Малгобекским районным отделом возбуждено два уголовных дела по ч.1 ст. 157 УК РФ; Назрановским районным отделом возбуждено одно уголовное дело по ч.1 ст. 157 УК РФ и одно по ч. 1 ст. 312 УК РФ. Все перечисленные уголовные дела окончены произведением и направлены в суд, по шести из которых вынесен обвинительный приговор.

**ВЕДУЩАЯ:** - Как вы считаете, каким должен быть временной период уклонения от уплаты алиментов, достаточный для того, чтобы в отношении должника было возбуждено уголовное дело?

**А.Б. Ужахов:** - Очень интересный и сложный вопрос. В законодательстве, к сожалению, он не находит своего разрешения. Практика складывается самая разнообразная. Но я считаю, что для возбуждения уголовного дела достаточно срока 3-4 месяца.

**ВЕДУЩАЯ:** - Нередко производство по уголовным делам по ст. 157, 177 УК РФ приостанавливается. Объясните, почему?

**А.Б. Ужахов:** - Основная причина приостановления предварительного расследования по делам данной категории - это розыск должника.

**ВЕДУЩАЯ:** - Придание УФССП России по Республике Ингушетия статуса правоохранительного органа поможет розыску должников?

**А.Б. Ужахов:** - Конечно. Как только УФССП России по Республике Ингушетия станет правоохранительным органом, сразу же можно будет ставить вопрос о наделении нас полномочиями на проведение оперативно-розыскной деятельности.

**ВЕДУЩАЯ:** - В международный розыск пока никого не объявляли?

**А.Б. Ужахов:** - Нет. Мы направляем в другие государства и получаем от них для исполнения международные следственные поручения. В основном по алиментным делам. В зарубежном уголовном законодательстве есть похожие на ст. 157, 177 УК РФ нормы.

**ВЕДУЩАЯ:** - Какой нормативный акт либеральнее по отношению к должникам - наш Уголовный кодекс или зарубежные законы?

**А.Б. Ужахов:** - Несомненно, наше законодательство более либерально подходит к должникам. Органами федеральной службы судебных приставов и в дальнейшем будут приниматься все меры по осуществлению дознания в целях обеспечения исполнения судебных решений и повышения эффективности работы судов.

**ВЕДУЩАЯ:** - Спасибо вам, я надеюсь, что мы еще продолжим разъяснительные беседы. Нашим слушателям напоминаю, что Абу Магомедович Ужахов - начальник отдела дознания и административной практики управления федеральной службы судебных приставов по Республике Ингушетия был сегодня нашим гостем. Всем здоровья и удачи, долгов поменьше.

Пресс-служба УФССП России по Республике Ингушетия

**СЕРДАЛО**  
Учредитель Правительство Республики Ингушетия

Главный редактор  
**Хусейн ШАДИЕВ**

Редакционная коллегия:  
А. Газдиев  
Т. Дзейтова  
Я. Султыгов  
И. Тимурзиев  
М. Баракоев  
М. Ханиев

Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60 тел.: 22-84-11 телефакс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка: И. Хаутиев.

Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п.

Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции.

При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются являющиеся Священного Корана, редакция просит читателей относиться к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»

Дежурный редактор: А.И.Газдиев

Время подписания номера в печать: 12.09.2011. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов

Адрес: КБР п.Нальчик, пр-т Ленина, 33

Заказ №

Тираж: 2200 экз.